



全面提升太平山、浮山 新建改建滨海绿道57.8公里 建设各类公园近百个

# 看，101个大项目扮靓“公园城市”

2月28日，记者从青岛市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉，2023年，市公园城市建设指挥部将聚力攻坚，推进城市绿化品质提升，力争完成三年攻坚任务的90%，把更多绿色带到市民身边。

2022年，青岛市委、市政府印发《青岛市城市更新和城市建设三年攻坚行动方案》，公园城市建设攻坚行动是其中一项重要内容。一年来，共建设山头公园60个、城市绿道163公里、口袋公园79个、林荫廊道59条、立体绿化114处，超额完成年度任务，绿色距离市民更近了，进山入园更方便了。

2023年，全市将以改善生态环境、提升城市品质为目标，以“公园+”“绿道+”为统领，以绿化为民、绿化惠民为根本宗旨，组织实施101个公园城市建设项目，具体为287项攻坚任务。包括新、改建滨海绿道57.8公里，建设山头公园7个、综合公园7个、口袋公园80个，林荫廊道45条，立体绿化113处，荒山造林5000亩，森林质量精准提升2万亩、复壮古树150株，建设古树公园2处。依托青岛“山、海、城”自然生态基底，依据公园城市建设总体规划布局，在2022年建设项目的的基础上，串园为带、聚带成网，重点推进“一带两园六十山，多廊多点一示范”项目建设，满足市民“出门入园”的愿望。

## 做美一条滨海绿化风光带

2023年，青岛将以滨海绿道建设为引领，完善服务驿站，丰富节点公园，做好绿地更新，打造一步一景的绿色景观带。攻坚滨海绿道建设，全面提升栈桥海水浴场段、贯通海军博物馆段，改造东海东路段，完善西海岸蓝湾绿道段，新建城阳区科技馆段、胶州市大沽河段，实现滨海绿道全面品质提升。做好节点公园建设，全面推进石老人滨海公园开工，完成栈桥公园、小青岛公园、八大关景区绿地提升、唐岛湾南岸公园改造、蓝色硅谷滨海公园建设，提升区域服务功能。做好城区向海一侧绿地更新，推进滨海绿地精细化管护，因地制宜“减绿透海”，为市民留足沿海休憩空间，展示“蓝绿交织”的和谐滨海景观。

## 做韵太平山、浮山两大公园

同时，青岛将以太平山、浮山环山绿道为基础，结合景观性、功能性、服务性，全面提升太平山中央公



园、浮山森林公园。完善太平山、浮山环山绿道周边服务设施，因地制宜增设景观小品，丰富绿化植物景观，依托现有植物资源打造杜鹃谷、丁香谷、桦树谷等景点，确保3月底环山绿道全面向市民开放。

进一步排查太平山、浮山绿线范围内建筑，拆除无利用价值的建筑，除必要的管理用房外，保留建筑全部作为公益服务场所向市民开放。进一步扩大太平山、浮山出入口，挖掘停车资源，建设停车场，让市民更加便捷游园。对太平山中央公园内中山公园、植物园、动物园和榉林公园设施逐步提升，更新榉林公园内老旧服务设施，全面梳理太平山水系，提升防洪能力，做好园区交通引导，实现太平山中央公园“多园一体”。进一步挖掘浮山绿道周边休闲空间，设立景观小品，增加服务设施，建设滨湖游园、体育运动公园，完善浮山服务功能。对太平山、浮山实施森林生态修复，通过间伐、修枝、补植、林相改造等方式人工促进天然更新，提升山林景观效果和应对自然灾害能力。对太平山、浮山实行市级集中统一管理，维护好建设成果。

## 做精60个山头公园、林荫廊道

对2022年完成的60处山头公园，青岛将建立长效管护机制，提升绿化品质和服务功能。实行山头公园管理市级考核制度，推进山头公园管护向精细化转变，维护绿化成果，完善服务设施，坚决杜绝占绿、毁

绿现象发生。启动合肥路北山（齐鲁康体公园）、双峰山公园、盟旺山公园、老虎山公园（城阳区范围）等7个山头公园建设，拆除私搭乱建，实施生态修复，建设登山步道和休闲设施，增强绿化景观功能，为市民提供更多的休闲空间。

同时，青岛将以道路、水系为载体，种植高大乔木，对具备条件的单一景观型绿化带适当增加“可进入”节点，通过游步道建设、休闲空间改造和行道树补植、立体绿化、拆墙透绿等措施，提升公交站、地铁站至居民小区的慢行绿荫率，覆盖“最后一公里”，贴心服务市民。推进沿路绿道建设，对城市道路周边绿化带综合提升，完善行道树和绿道等服务设施，包括宁夏路、高雄路、银川路、合肥路、唐山路、同安路、深圳路等重点道路。建设河道绿廊，实施白沙河西段、金水河、西海岸新区乔家洼河、胶州市云溪河、平度市围山河等河道整治，提升河岸绿化水平，建设沿河绿道，打造气韵生动的滨河景观。

## 做实200处城市微更新

此外，青岛还将全面梳理、挖掘老城区空间，结合拆违治乱、老旧小区改造，规划建绿与插缝建绿相结合，建设口袋公园，实施立体绿化，给百姓带来更多看得见、摸得着的生态福利。深入做好老公园改造，完成海泊河公园提升，拓展城市公共空间，让周边市民更加便捷入园。做好胶州公园、莱西月湖公园等老公园更新，完成平度长水湖公园水系改造、现河公园整治提升，维持公园历史风貌的前提下，提升服务功能和品质，让老公园焕发新活力。

挖掘空间建设口袋公园，以老旧居住区为重点，在江西路、泰州路、逍遥三路、居仁路等拥挤的老城区挖掘灰色空间，见缝插绿建设口袋公园，为老城区市民提供休闲场所和交流空间，助力老城复兴。做好桥下空间绿化整治，对拆违、腾挪的桥下空间实施立体绿化，重点完善重庆路高架桥、胶宁高架桥下立体绿化，建设绿色空间，推进城市绿化多维扩展。开展重点道路和区域周边公园绿地品质提升行动。积极配合全省旅游发展大会环境整治，对“两主、两备、一区”69条道路周边绿地进行绿化提升，因地制宜增加园林小品和植物景观，确保绿地卫生整洁、精细美观，擦亮城市名片。 观海新闻/青岛晚报 记者 高静文

# 400多个车位缓解小区“停车难”

青岛开发区交警深挖泊车资源，着力缓解重点区域泊车难题

3月1日，新修订的《青岛市停车场条例》正式施行。为深入贯彻落实新条例，青岛开发区交警大队聚焦交通堵点和停车难点，开展实地调研，充分挖掘停车资源，为市民提供良好的道路出行环境。

## 新建停车场缓解爱彼岸等小区停车难

薛家岛街道安子片区由于小区众多，车位配比严重不足，导致停车难问题突出，不少居民将车辆停放在道路两侧，给出行带来不便。为缓解“停车难”，青岛开发区交警大队与办事处联系，经多次协调和实地调研，最终在团圆山路建设两处临时停车场。两处停车场位置相邻，均位于团圆山路以西，华顶山路以北。目前，其中一处停车场已基本完工，可临时停放车辆100多辆。另一处停车场仍在建设中，建成后可容纳车辆300多辆。据了解，这两处停车场建成启用后可辐射周边中冶爱彼岸一期、二期、蓝图二期等多个小区，缓解周边小区的停车压力。

## 唐岛湾公园旁新增1200个车位

天气逐渐转暖，唐岛湾景区即将迎来旅游旺季。为缓解景区周边“停车难”，为市民提供更好的道路出行环境，青岛开发区交警联手街道办事处在景区周边探秘，又开辟出了1200个停车位。

据交警介绍，唐岛湾公园3号门东侧将临时建设



一处大型停车场，建成后将为游客提供近1000个车位，停车场将与景区融为一体，游客停车后可以直接进入景区。此外，唐岛湾公园2号口东侧也将建设一处可提供100个车位的停车场，目前已基本完工；罗浮山路银沙滩路口南侧南岛小镇门口，现在已建成一个临时停车场，临近唐岛湾公园1号口，提供100个车位，现在已经基本建成，可临时停放车辆。

## 免费三小时！西海岸金鼎广场福利来了

近日，青岛开发区交警大队联合公用事业集团、利群集团，在唐岛湾公园北岸的西海岸金鼎广场开展主题宣传活动。民警多种形式深入宣传《青岛市停车场条例》，做好停车场管理者、经营者等重点群体

的宣传教育。记者从活动中了解到，西海岸金鼎广场周边遍布居民小区、写字楼，停车需求较大。为此，有1400多个停车位的西海岸金鼎广场免费停车时长由1小时调整至3小时，在满足市民购物停车的同时，也缓解了周边写字楼的停车压力。

## 小学地下建成停车场方便家长接送学生

太行山路小学周边交通拥堵问题，一直以来都让家长和交警很头疼。为了缓解这一问题，青岛开发区交警大队与太行山路小学、公用事业集团多次调研，利用6米的地势高度差，去年12月在太行山路小学地下建成了一处停车场，新增社会共享停车位191个，家长将车辆停放在地下停车场的等待区，可直接在等待区接送孩子，极大地提高学生接送安全系数，对其他市民而言，对外开放的地下停车场还可满足日常停车需求，也将有效缓解学校周边停车难的问题。

位于富春江路的青岛西海岸新区实验初级中学附近遍布着企业、商场、小区，交通压力较大，尤其放学时间段经常造成交通拥堵。青岛开发区交警大队主动协调光谷软件园管理方，在放学时间段延长免费停车时长，为接送学生的车辆提供共享车位，同时区相关单位将学校门前的富春江路拓宽改造，校方通知家长规范停车，在多方的共同努力下，学校放学时段的道路交通环境得到了极大改善。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 通讯员李岩 杨臻